

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Crónicas marroquíes

Nueva ofensiva del colonialismo francés

En la zona de Uazan, territorio pacificado e incluido en aquellos que la residencia general de Francia en Marruecos considera como seguros para el establecimiento y libre circulación de extranjeros y colonos, se ha producido en estos días un acto sensible de bandolerismo. Dos comerciantes españoles fueron secuestrados y un agente francés rindió el tributo de su vida a la obra de la civilización.

Desgraciadamente estos actos de bandolerismo se repiten en la zona vecina con una frecuencia que lleva justa alarma a los que allí fueron a desarrollar sus actividades, prestando un gran servicio a la colonización que ha de consolidar la acción de las armas.

En menos de un año, y sin contar con numerosos crímenes, robos, etc., de menor cuantía en las ciudades y en el campo, se han producido tres actos de bandolerismo que han entristecido justamente a cuantos de ellos tuvieron conocimiento del asesinato de la familia Arnaud, el secuestro de los sobrinos del propio residente general y la agresión reciente al auto en que iban nuestros compatriotas.

En distintas ocasiones, el residente general M. Steeg, ha justificado estos hechos como actos aislados de bandolerismo, sin relación alguna con la seguridad de la zona. Admitida sin dificultad esta explicación al referirse a los primeros hechos, hemos de discutir totalmente de ella ante la persistencia con que continúan registrándose.

Bastará tener en cuenta, sin hacer mención de la deficiencia que proclaman en los servicios de seguridad franceses, que los hechos se producen siempre a bastante distancia de la zona insumisa, lo cual obliga a las partidas a recorrerlas dentro de ellas y a prepararlas después de ejecutados. Un elemental deber de los poblados cuyos terrenos atravesaron es impedir con su propia vigilancia que estas partidas se muevan a su antojo.

Tarea tanto más fácil si se tiene en cuenta que los franceses no han llevado, ni mucho menos, el desarme con el rigor con que se ha llevado en nuestra zona.

Tal vez no nos ocupáramos de estos hechos, aun lamentándolos profundamente, si circunstancias especiales no nos forzaran a ello.

La situación actual de Marruecos es un ejemplo claro de lo mudables que son las glorias humanas. Cuando de 1909 a 1925 teníamos en nuestra zona grandes dificultades, los colonistas franceses no cesaban de evidenciarlas para llegar a la pintoresca consecuencia de que éramos un pueblo cansado incapaz de llevar a término la obra civilizadora que se nos había encomendado.

Hoy se han vuelto las tornas y en tanto disfrutamos de una paz lograda a costa de nobilísimos esfuerzos los franceses sufren los inconvenientes de una política marroquí inadecuada. Y sin embargo, Francia, que es una cosa distinta que el colonialismo francés, ha podido apreciar el respeto que

las plumas españolas tienen para una nación hermana.

No hay, pues, que buscar en los comentarios de hoy relación con las morificantes alusiones de que durante muchos años hemos sido objeto. España fué a la colaboración militar con Francia, en 1925 lealmente, y olvidó generosa hechos pasados que, como decimos, no son imputables a la nación hermana.

Pero es que el partido colonial, pasados aquellos momentos gravísimos de 1925 en los que todo el África francesa amenazó derrumbarse, continúa de espaldas totalmente a las realidades y arremete otra vez contra nuestra obra, pretendiendo que forcemos nuestra marcha y que pacifiquemos, en beneficio de Francia, nuestras posesiones del Sahara.

La cuestión, en esquema, es la siguiente: A Francia le conviene el tráfico aéreo con Dakar, cabeza de sus comunicaciones con América. Ese tráfico se hace a lo largo de la costa africana atravesando regiones insumisas, entre las cuales está nuestro Sahara. Cuando algún avión se ve obligado a aterrizar allí por averías, los indígenas se apoderan de sus tripulantes y hay que negociar su rescate.

España no se desentiende de la cuestión y buena prueba de ello es la creación reciente de una compañía Sahariana, el establecimiento de una base aérea para la policía del desierto, el haber dotado a nuestros puestos de potentes estaciones de radio-telegrafía, etc. Cuando algún secuestro de aviadores se produce en las circunstancias dichas, el colonialismo toma nuevas fuerzas y sin mirar lo que hay dentro de casa lanzan furiosos sus diatribas. Así «La Peuple» dice que es necesario reclamar enérgicamente ante el Gobierno español de estos hechos; «Le Petit Bleu» dice muy convencido que los marroquíes desprecian a los españoles, y en ese estilo las cosas más pintorescas.

Si esos comentarios merecen a los colonistas el que en territorio insumiso los indígenas del Sahara (español y francés) hagan prisioneros a los tripulantes de un aeroplano que se ve obligado a aterrizar, ¿qué comentarios deberá hacer el espectador ecuanime ante el hecho insólito de que las partidas de bandoleros actúen con impunidad en territorios en los que recientemente, y por disposición presidencial, se declaraba en seguridad para la colonización y para el libre ejercicio del comercio?

Medítenlo los colonistas y deduzcan consecuencias que son, por otra parte, bien fáciles de obtener.

VIAL DE MORLA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Presencia de espíritu

El cómic francés Guitry se estaba caracterizando en su camerino para salir a escena, cuando entró

sin previo aviso, un «lata» que, por vigésima vez, pretendía llevarse a Guitry a almorzar.

Harto y dolido, dijo, por fin, Guitry:

—Nada, nada; convenido. Mañana, a las doce en punto, en la taberna Poussot.

El quidam se retiró satisfecho. Guitry se vuelve nerviosamente a su secretario y le dice:

—Mañana telefona al imbécil ese, y le dices cualquier cosa... Que un asunto urgente me obliga a no ir al convite...

Mientras hablaba, el «lata», que se había olvidado su bastón, entra y se queda de piedra ante lo que oye. Guitry, tranquilo ya, al verle por medio del espejo, dice sonriendo a su secretario, que palidece.

—Sí. Dirás al idiota ese que no puedo ir mañana..., porque almuerzo—y señaló al quidam—con este caballero...

La carretera de la Cueva de la Zorra

La Alcaldía de la capital se ha dirigido a la Diputación solicitando que la Corporación provincial se encargue de la reparación, muy necesaria, de la carretera de la Cueva de la Zorra.

El Ayuntamiento funda su petición en que esa vía tiene un carácter marcadamente provincial, toda vez que se utiliza casi exclusivamente por vehículos que no entran en el casco de la población.

De este asunto se ocupará la Comisión provincial permanente en una de sus próximas sesiones.

Filarmonía Segoviana

El concierto de mañana
Mañana, a las seis de la tarde, conforme está anunciado, se celebrará en el teatro Juan Bravo el concierto correspondiente al actual mes de Octubre, a cargo de la brillante Orquesta Filarmonía de Madrid, que dirige el ilustre maestro Bartolomé Pérez Casas.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes
En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 25 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: en la de Cáceres, dos para maestra y una para maestro; en la de Cuenca, nueve para maestro y diez para maestra; en la de León, cuatro para maestro y dos para maestra; en la de Orense, una para maestro; en la de Sevilla, una para maestra; en la de Tarragona, una para maestro, y en la de Teruel, dos para maestro.

Presupuestos escolares

Presentan presupuestos de sus escuelas para el próximo año de 1929, los maestros y maestras de las escuelas que se indican: maestros: Espirido, Valseca, Anaya, Basardilla, Rebollo, Aldealcobro, Fuente el Olmo de Iscar, Pradales, Fuente de Santa Cruz, Orejana, Fuentepelayo, Sacramento, Barbolla, Barahona, Cascajares, Fresno de Cantespino, Encinillas, Aldeanueva de la Serrezuela, Valdeprados, Martín Muñoz de las Posadas, Lastrilla, Cantimpalos, Etreros, Migueláñez, Grado, Riaguas de San Bartolomé, Montuenga, Rapariegos, Vegarria, Lastras del Pozo, San Pedro de Gaillos, Otones, y Segovia, Beneficencia número 2. Maestras: Castroserna de Abajo, Balisa, Duratón, Barbolla, Requijada, Villacastín, Escalona, Valle de Tabladillo, Segovia, directora de la número 1 y de la número 2; San Cristóbal de la Vega, Revenga, Fuentemilanos, Moraleja de Cuéllar, Valseca, Lueros de Riomoros, Castro de Fuentidueña, Nieva, Sacramento, Fuentepelayo, Alconada, Berny de Porreros, Carabias, Sangarcía, Montaneros, Valdevacas de Montejo, Uruñías, Navas de Riofrío, Navares de Ayuso, Navares de Enmedio, Turégano número 2, Maderuelo, Aguilafuente número 2, Aldehuela del Codonal, Berny de Coca, Ciruelos de Pradales, Torre Val de San Pedro, Rapariegos, Turégano número 1, Migueláñez, Montuenga, Caballar, Matabuena, Frumales, Segovia, pár-

vulos número 1, Membibre, Boveguillas, Fresno de la Fuente, Domingo García y Lovingos.

Renuncias

Ha renunciado el cargo de maestro interino-suplente de la nacional de Montejo de Arévalo, el que con tal carácter la venía desempeñando, don Lucas Marín Labrador.

Por tanto esta suplencia se halla vacante desde el 30 del actual. Pudiendo ser solicitada por los que lo deseen, ante esta Sección administrativa.

Palabras del director de la Oficina Internacional del Trabajo

El señor Geib, secretario del Estado en el ministerio del Trabajo de Alemania, ha visitado el 17 de Septiembre la Oficina Internacional del Trabajo, acompañado del señor Weigert, representante del Gobierno alemán en el Consejo de administración de la Oficina.

Fué recibido por el señor Thomas, director de la Oficina, a quien acompañaban el director-adjunto y los jefes de los servicios. Al saludar al secretario de Estado, el señor Thomas ha señalado la importancia de la colaboración de Alemania en la obra de la reglamentación internacional del Trabajo, colaboración que, después de haber vencido muchas dificultades al principio, se desarrolla ahora de año en año.

«En los grandes debates de política internacional—agregó Albert Thomas—los nuevos progresos y la reconstitución de la industria alemana se evocan con gran frecuencia y para algunos constituyen un potencial de guerra. El director de la Oficina Internacional del Trabajo sabe, después de una experiencia de nueve años, que un gran progreso industrial como el de Alemania constituye también un magnífico potencial de paz. Cuando comprobamos los progresos de vuestras organizaciones obreras, republicanas y pacíficas; cuando sabemos la solidez de sus cajas de seguros, garantizando a toda la población obrera una seguridad tranquilizadora; cuando vemos la universal aspiración de los obreros alemanes hacia una cultura humana más alta y más noble, tenemos la certidumbre de que en ello se desarrolla también un potencial de paz que tendremos la alegría de expresar en el seno de la Sociedad de las Naciones.»

El señor Geib agradeció al señor Thomas sus palabras y le saludó en nombre del señor ministro del Trabajo de Alemania, señor Wissell.

Las principales modificaciones en el nuevo presupuesto

Aunque se suponía que en el último Consejo abordaría el presidente la resolución de algunas cuestiones de carácter político, tales como la provisión de la carretera de Guerra y la Capitanía general de la Armada, no se ocupó el Gobierno de estos asuntos a causa, sin duda, del obligado aplazamiento a que deberá someterse toda deliberación del Gobierno mientras permanezca ausente de Madrid don Alfonso.

El Gobierno, después de cambiar impresiones sobre los asuntos que han de ser objeto de discusión en los próximos plenos de la Asamblea y de los que informó al marqués de Estella el señor Yanguas en la conferencia que ambos celebraron antes de reunirse el Consejo, dedicó la casi totalidad de éste a ultimar el estudio del proyecto de presupuestos.

El ministro de Hacienda informó ampliamente a sus compañeros de las principales modificaciones que contiene el nuevo presupuesto. Y aunque no llegó a dar por definitivas las cifras que consignó como aproximadas, recibieron la aprobación del Consejo.

Los gastos del nuevo presupuesto se cifran en unos 3.500 millones, y como los ingresos se calculan en 3.350, supone el mi-

Verdadera liquidación

por derribo de la casa

DE TODAS EXISTENCIAS DE GENEROS DEL COMERCIO DE JOSE CALDERON

En lanas, sedas, felpas, paños de abrigos, géneros de punto, géneros blancos y negros, pellizas, impermeables, trincheras, camisería, paraguas, corsés, medias y calcetines

Plaza del Azoguejo, 4

nistro de Hacienda que el superávit inicial será de 40 a 50 millones.

Se presentan en baja los gastos de los departamentos de Hacienda y de Fomento y los gastos de contribuciones, de obligaciones a extinguir y de Marruecos.

Para atenciones del Clero se consigna un aumento de cerca de dos millones de pesetas.

En el mismo presupuesto de Gracia y Justicia se consigna aumento para la creación de diez juzgados de término y se retocan los sueldos de los jueces de ascenso y de término, a fin de establecer la debida proporción de las plantillas.

Se aumenta en ocho millones los gastos de la Deuda pública.

En Instrucción pública se dotan los servicios para la creación de los nuevos Institutos, y se intensifica la Inspección de Primera Enseñanza, cantinas y colonias

escolares, así como el material de escuelas.

En el presupuesto de Estado se restablece el crédito para la Sociedad de Naciones y se crean tres Legaciones, establecidas en el Ecuador, Bolivia y Paraguay.

En el presupuesto de Fomento se aumentan dos millones para Agricultura y tres para obras de puertos.

En el presupuesto de Guerra se consigna un aumento de dos millones de pesetas para el socorro de los reclutas desde que ingresan en caja hasta que se incorporen a los Cuervos.

También se consigna un aumento para la Aeronáutica militar.

En el presupuesto de Gobernación se consignan igualmente aumentos para atenciones de Sanidad, Protección a la Infancia y para la creación de un escuadrón de guardias de Seguridad.

REVISTA DE MERCADOS

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites

La marcha de los mercados cerealistas en España tiene su barómetro en Cataluña. Por ello, necesariamente hemos de referirnos a esa región siempre que queramos informar sobre el general estado del mercado español.

Hace aún breve tiempo, Cataluña se abastecía de trigo exóticos y muy escasamente compraba del nuestro. La situación, pues, del mercado cerealista español en aquella fecha era crítica, pues reinaban la depreciación y la desorientación.

Más tarde, cuando vió la luz la disposición autorizando e imponiendo la mezcla del 70 por 100 de harina procedente del trigo indígena, y aumentando los derechos arancelarios de importación, el mercado interior registró buen movimiento tanto en precios como en operaciones, animado por las demandas que hacían los corretores catalanes, obligados por la elevación que sufrió el trigo exótico en relación con el indígena.

Desde ese momento, la normalidad en precios y operaciones se impuso generalmente.

Vienen después las faenas de la sementera en el campo y queda poco menos que desabastecido el mercado. Esta situación, que no podía durar por los manifiestos perjuicios que reporta al elemento fabril, se trata de resolverla acudiendo a operar con trigos indígenas.

¿Había necesidad de que la demanda se viera obligada a operar de tal manera? Creemos que no, ya que las aspiraciones del agricultor se vieron satisfechas en medidas contra la importación, causa por la cual quizá sea aventurado persistir esa abstención mercantil de que están poseídos.

Para lograr una verdadera revolución mercantil cerealista, sería necesario, que, en circunstancias normales, no entrara en España ni un solo grano de trigo exótico. Y si hemos de creer a verídicas informaciones, el trigo importado hasta el día de la fecha,

excede de seis millones de quintales, cantidad muy excesiva si tenemos en cuenta que en la primera decena del actual siglo y en principios de la segunda, la importación no alcanzaba a dos millones, en épocas en que la cosecha era realmente mala, reduciéndose a un medio millón cuando la cosecha era normal.

Partiendo de esta base, hemos de preguntarnos: ¿En dónde se encuentra esa enorme cantidad importada en lo que va del año actual? Lo ignoramos, si bien tenemos la seguridad de que en un momento determinado será lanzada al mercado y creará a éste una situación más crítica que la reinante antes de que el Gobierno tomara las medidas de protección que al principio quedan apuntadas.

El retraimiento, pues, que se ha acentuado en el elemento agricultor, puede acarrearle consecuencias nada agradables, ya que este estado de cosas ratificará la impresión de falta de trigo nacional, impresión que, llegando hasta el Gobierno, le obligará a disminuir o retirar su protección hacia nuestros trigos, para la libre entrada de los exóticos con que abastecer el mercado nacional.

Recuérdese, como justificación de este «vaticinio», la disposición gubernamental que anunciaba retirar los derechos arancelarios, si nuestro mercado era incapaz de abastecer a la nación. Si esta disposición entrara en vigor, ¿se dan cuenta los productores de la situación que les crearía?

Somos agraristas; los problemas agrarios nos interesan grandemente y porque en todos ellos nos hacemos presentes para colaborar en la medida que nos permitan nuestras fuerzas a su mejor solución, lamentamos que los agricultores se hallen siempre algo desorientados. Lo mejor, mientras las Asociaciones agrícolas no adquieran vida robusta para influir en la marcha de los asuntos públicos y para suminis-

FERIA DE GANADOS

—EN—

ZARZUELA DEL MONTE (SEGOVIA)

EN LOS DIAS 2, 3 y 4 DE NOVIEMBRE PROXIMO

Fué inaugurada el año 1919, habiendo aumentado considerablemente las transacciones en cada uno de los transcurridos, pues la facilidad para el acceso a este pueblo, puesto que cuenta con servicio diario de automóvil de Avila a Segovia, hace que la concurrencia de compradores y vendedores sea cada vez mayor.

El Ayuntamiento, deferente con los forasteros, se promete atender con esmero las necesidades de los mismos, dando las facilidades posibles para su instalación.

No existe impuesto alguno sobre los ganados que se presenten en el ferial, los cuales disfrutará gratuitamente de los pastos a él contiguos en terrenos de propios.

Zarzuela del Monte, 23 de Octubre de 1928.—El alcalde, Alejandro Martín.

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

HAZER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRARIS DINERO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Juan Bravo, 36 (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Vieron a continuación la fábrica de aserrio mecánico de los señores de Migueláñez.

La tarde dedicó a visitar la Casa-Ayuntamiento, en la que los escolares fueron recibidos por el secretario de esta Corporación, señor Fernández Carballo y el auxiliar de secretaria.

Después marcharon a los hornos de hacer cal y a la alfarería del señor Pajares. En este último sitio presenciaron los niños la fabricación de algunos cacharros, lo que llamó poderosamente su atención, y con copioso caudal de notas en sus cuadernos regresaron a este pueblo los excursionistas, quienes para poner feliz cumbre a la jornada, ejecutaron en el amplio salón de la escuela un gran número de ejercicios de párvulos, ante los compañeros y los maestros, graciosos ejercicios de gimnasia rítmica y cantos regionales. Finalmente, visitaron las hermosas escuelas de la localidad. En todas partes los niños fueron recibidos cariñosamente. Despidiéronse los escolares en un momento de la animación del veterario, prometiendo los niños que aquí devolverían la visita y quedando todos satisfechos de tan grato día.

Que estas excursiones escolares se repitan, ya que tanto pueden influir en la formación cultural de los niños y como medio de estrechar más los lazos de solidaridad y afecto entre aquéllos y entre los pueblos.

CORRESPONSAL

Cedillo de la Torre

Toma de posesión Han tomado posesión del cargo de concejales interinos de este pueblo don Andrés Tomé Yagüe don Justino Sanz García. El nombramiento de dichos señores para ocupar el citado cargo ha sido bien acogido por el vecindario.

CORRESPONSAL

La fiesta de Cristo Rey

Revisió gran solemnidad la fiesta denominada de Cristo Rey, celebrada ayer en Segovia. Muchas casas ostentaron colgaduras en sus balcones. En la iglesia de las Madres Carmelitas se celebró una brillante función religiosa, con asistencia de numeroso público. Predicó muy elocuentemente el reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, cantándose al final el himno al Niño Jesús de Praga.

De sociedad

Viages Ha salido: Para Barcelona, el teniente de Ingenieros don Manuel Martín Rascón. Fallecimiento Víctima de larga y penosa dolencia, soportada con cristiana resignación, el sábado entregó su alma a Dios la virtuosa y bondadosa señora doña María Huertas, esposa de nuestro distinguido amigo el recaudador de la Hacienda en esta capital, don Anselmo Entero. Ayer tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio, a cuyo triste acto acudió una numerosa concurrencia, inequívoca prueba de las muchas simpatías y amistades con que en Segovia cuentan los señores de Entero. Descanse en paz doña María Huertas y reciban sus atribulado esposo y hijos la expresión de nuestra más sentida condolencia. El alcalde a Madrid Hoy ha salido para Madrid el alcalde, señor Moreno, con el fin de asistir a la sesión que celebrará la Comisión ejecutiva de la Unión de Municipios españoles. Petición de mano Ayer, en la iglesia de Santa Eulalia, fueron leídas las primeras amonestaciones de la bella señorita Juana Vega, hija del acreditado industrial y concejal de este Ayuntamiento don Benito Vega, y el inteligente joven don Juan Isabel. La boda se celebrará en el próximo mes de Noviembre. Por anticipado enviamos al futuro matrimonio y a sus respectivas familias nuestra más cumplida enhorabuena.

GENEROS DE PUNTO

Imenso surtido Casa Fermín Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Reintegro de cantidades por el impuesto de Utilidades Por Real orden del ministerio de Hacienda de 25 del actual («Gaceta» del 27), se dispone que siempre que se dé el caso de que por error de los respectivos habilitados o por negligencia se deje de descontar a un funcionario público todo o parte del sueldo exigible por el título primario de la tarifa primera de Utilidades, el reintegro de las cantidades adeudadas percibidas se exija

en tantas mensualidades como fueron aquellas en que se dejó de descontar el gravamen, descontándose así en cada una de ellas, además de la contribución corriente, lo indebidamente percibido en cada una de las anteriores.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos

Mañana martes, último de mes, dedicado a San Antonio de Pádua, a las seis de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad, rezando a continuación la estación al Santísimo, corona, ejercicio del Santo Taumaturgo, bendición y reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

El jueves, primero de Noviembre, a las seis de la tarde, comienza en esta iglesia el solemne novenario de enimas, que todos los años se celebra en sufragio de los fieles difuntos y personas por quienes se aplica.

SUETOS

Hallazgo de dinero

El bolso de señora, conteniendo una cantidad en metálico, de cuya pérdida dimos cuenta hace unos días, ha sido hallado en la vía pública por la señorita Teresa Calderón

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Los restos del marqués del Muni

Cádiz.—La motonave-correo «Infanta Beatriz» ha salido para Las Palmas, conduciendo los restos del ex ministro marqués del Muni.

Los acompaña un hijo suyo y el ministro en París don Carlos Huertas.

Al muelle asistieron las autoridades gaditanas y la colonia francesa.

Cesa el temporal.—Reparación de batallones

Cádiz.—Ha aminado el violento temporal que reinaba en el Estrecho. En vista de ello, se dió orden de salida al vapor correo «Isla de Menorca», que trae desde Larache, repatriados, a los batallones de Cazadores de Africa números 7 y 11.

Desprendimiento de tierras. Tres obreros gravemente heridos

Cádiz.—A consecuencia de la lluvia torrencial que ha caído estos días, se originó un desprendimiento de tierras en unas obras que se realizan en término de Torre de Alaquines, y sepultaron a tres obreros que fueron extraídos con graves heridas.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5:50 TADRE

La Asamblea Consultiva

A las tres y media comenzó en el Palacio del Congreso el período de sesiones con la Asamblea Nacional Consultiva.

En el banco azul se hallan el marqués de Estella y todos los ministros.

Preside el señor Yanguas. Primo de Rivera, después de aprobada el acta de la última sesión, pronunció un discurso resumiendo la labor llevada a cabo por la Asamblea en la anterior etapa de sesiones.

El señor Yanguas elogió también los trabajos de la Asamblea y recomendó a todos la asistencia a las sesiones.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió la visita del marqués de Urquijo, presidente de la Sociedad que se hará cargo de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal.

Repoblación forestal

Una Comisión de la Diputación de Murcia visitó al director de Agricultura para darle cuenta de que en breve comenzarán los trabajos de repoblación forestal en la

Sección primera de aquella provincia.

Se pide un título nobiliario para el general Barrera

Barcelona.—Por el Círculo Tradicionalista se ha elevado al Gobierno un documento por el cual se solicita la concesión al capitán general de Cataluña de un título nobiliario. La petición ha sido aprobada también por varios Ayuntamientos de la región.

Los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales

La «Gaceta» de hoy publica una disposición dictando reglas relativas a los alumnos que hubieran incurrido en la pérdida de carrera por no haber aprobado en el curso 1927-28 las asignaturas pendientes del primer año, del plan de estudios de 1907.

Esta disposición se refiere a los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales y en ella se advierte que si éstos se acogen a la gracia de un año de prórroga concedido para continuar su carrera, podrán seguir sus estudios por el plan de 1907 y si aceptan la penalidad de pérdida de carrera, serán considerados como alumnos que han de comenzar, si reúnen las condiciones que hoy se exigen para el ingreso en primer año.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5:50 TADRE

Los abonos y el arancel

Varios representantes de fabricantes de abonos nitrogenados químicos han solicitado de la Dirección de Agricultura que se tengan en cuenta sus intereses y los de los labradores al revisar el Arancel.

La mañana del presidente

En el ministerio de Estado despachó el marqués de Estella con el alto personal de aquel departamento.

Después recibió a los ministros de Suecia y Perú y al embajador de la Argentina.

—En el ministerio de la Guerra recibió a los ministros Cornejo y Martínez Anido y a varios generales.

De Barcelona

Anoche salió para Madrid el general Barrera.

—A causa del tiempo se ha suspendido la inauguración de la línea aérea Roma-Génova-Madrid, que tendrá lugar el domingo próximo.

ENCHETA

ADRIAN PIERA.—MADERAS

Se compra toda clase de árboles, tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y venta de títulos de la Deuda del Estado y valores Industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 28, 2.º (Casa del Estanco), de tres a seis

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 671,6 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 7,8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 678,2 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido) 5 0 Pronóstico del tiempo, nuboso

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: asadurillas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 78; niños, 51; total, 129; En la cena: adultos, 69; niños, 28, total, 97. Total del día, 226. Se vendieron 25 raciones a 0,15 pesetas una.

HAGA SUS COMPRAS

de tejidos, grandes o pequeños, en el comercio de MIGUEL SERRANO («LOS CHICOS»). Acabo de recibir un nuevo vagón de paños y felpas para abrigos, de 4 pesetas en adelante; más de 5.000 pellizas, clase superior, a precios increíbles; pañetes de lana y algodón, mantas y mantonos.

La mejor casa para novias, por vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

HUESOS DE SANTO

y BUÑUELOS DE VIENTO

Los más exquisitos, los mejores EN LA

Confitería «EL ALCAZAR», 21, Plaza Mayor, 21

Rellenos en yema, cabello de ángel, batata, Shantilly y crema En esta casa se vende el verdadero jamón serrano Gran bocadillo a 0,30

Ama de cría se ofrece, casada, de veinticuatro años de edad, para criar en su casa. Razón, Florentino Gómez, en Aidoansancho.

Pastos se arriendan para 400 reses lanaras, en el término municipal de Brieva, desde 1.º de Noviembre hasta el 30 de Junio del presente año. Para tratar, con Eugenio Gil, en dicho pueblo.

Se necesita cocinero y ayudante, con buenas referencias. Razón, en esta Administración.

Encinas Se venden 556, radicantes en el monte de Villovela. La subasta, por medio de pliegos cerrados, se verificará el día 8 de Noviembre, a las doce de la mañana, en Segovia, Escuderos, 4, farmacia, y en Madrid, Princesa, 10, Palacio de Liria, donde está de manifiesto el pliego de condiciones, como asimismo en poder de los guardes de Villovela.

Se arrienda a pasto y labor el caserío de Matemanzano, término de Fuentesviejas, para entrar a labrar en 1.º de Enero. Mandar proposiciones por escrito al excelentísimo señor duque de Mostalito, General Arrendo, 15, Madrid.

Se han recibido, para la actual temporada, miles de modelos

Últimas creaciones de la moda, de señora, caballero y niños Todos a precios baratísimos LA ZAPATERIA

LOS CHICOS

por hacer sus compras a los mejores fabricantes, garantiza el buen resultado de todos sus géneros. Es la casa que más surtido tiene

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

La Solera

El sitio más surtido en aperitivos Para tomar el exquisito vermouth a 0,15 y chato de «Solera» con tapa PLAZUELA DEL POTRO, 5.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos Precio Medio Kilog.

Table with 2 columns: Name of fish and Price per kilo. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pezcadillas, Leagnaditas, Langostinos, Salmónetes, Calamares, Almejas, Chicharros.



M. LOBO

SASTRE

Ha recibido un inmenso surtido en paños, con las más altas novedades de la temporada, para trajes y abrigos

VED EXPOSICION DE ESCAPARATES Cervantes, 21

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14 Capital..... 280.000.000 de pesetas Fondo de reserva..... 51.455.788,45

Más de 170 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo. A un mes abonando..... 5 por 100 anual A dos meses » 5 1/2 por 100 » A seis » 4 por 100 » A un año » 4 1/2 por 100 » Caja de Ahorros » 4 por 100 » con reintegros a la vista. Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cofización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

«LA ACTIVIDAD»

Reclamaciones en general a los Ferrocarriles. Agencia legalmente matriculada

Recogida a domicilio de los talones resguardos y despacho de los mismos en la estación de Segovia. Detasas de portes, tanto de los pagados en el año presente, como en los anteriores. Cobro de averías, faltas y retrasos. Se admiten abonos a precios sumamente reducidos. Abonarse a esta agencia, es ganar dinero

ALMIRA, NUMERO 4, 2.º SEGOVIA

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Quincena económica - Casa Jivaja.—Juan Bravo, 26

- List of clothing items and prices: 0,75 camisetas punto inglés, 1,00 peseta, braguitas punto inglés muy fuertes, 1,25 peleles de niño, gran duración, 2,00 pesetas pantalones niño y punto inglés, 1,75 regias camisetas para señora, 3,00 pesetas para caballero fuertesísimas, 3,50 pantalones para caballeros, punto robe, 4,00 pesetas refajos, para señora, 1,50 refajitos para niñas, 1,50 vestidos franela, bien confeccionados, 3,00 pesetas vestidos de piqué, 2,25 pantalones para niños, varias tallas, 3,50 batas franela, para señora, 7,00 pesetas chalecos punto, para señora, 1,50 camisas sarga, muy fuertes, 2,00 pesetas pantalones para señora, tela rica, 3,00 pesetas calzoncillos lienzo, para hombre, 3,90 bonitos paraguas, para señora, 4,00 pesetas paraguas estupendos, para caballero, 0,30 cuello de piqué, varios números, 0,50 madejas de lana pirineos y sport, 1,60 camisas imperio, para señora, 1,60 pantalones bragas, para señora, 3,50 combinaciones en colores, para señora, 1,75 ricas pieles, legítimas del Cáucaso, 3,00 pesetas abrigos franela, para niños, 0,20 hebillas, adorno, varios colores, 0,50 calcetines, para caballero, 0,65 calcetines, punto aguja, 4,00 pesetas tres pares calcetines hilo, 5,00 pesetas tres pares calcetines UZCUDUN, 0,90 medias canalet, varios colores, 1,50 medias lana, para señora, 2,00 pesetas medias hilo, gran duración, 1,25 cinturones Ante, todos los colores, 1,25 cinturones novedad, para hombre, 0,75 ligas seda, para hombre, 20,00 pesetas bonitos abrigos confeccionados, para señora, 25,00 pesetas impermeables, para caballero, 25,00 pesetas pellizas, muy fuertes.

Gran surtido en sombreros para señoras y niñas a precios reducidos Riguroso precio fijo

Venero Sifilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta; de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

Navigazione Generale Italiana

Barcelona Sud-América

1.º NOVIEMBRE

“Giulio Cesare,,

24.000 tons. 4 hélices

21 NOVIEMBRE

“DUILIO,,

24.000 tons. 4 hélices

Los mayores trasatlánticos de Barcelona a Buenos Aires. Travesía en 12 1/2 días

Magníficas instalaciones de cámara. Cómoda e higiénica. Tercera con comedores, salas de recepción y camarotes de 2 y 4 plazas y con cocinas españolas. Médico y personal sanitario españoles

Agentes generales: **Sdad. ITALIA AMERICA**

BARCELONA, Rambla Santa Mónica, número 1

Agencia en Madrid, Alcalá, 47



La gran divisoría

Existe un momento decisivo en la vida de todo hombre. Un momento en que de la decisión que tome dependerá su vida.

Más lo importante en esta decisión es no sólo el camino a recorrer sino el modo de hacer este camino. Del espíritu que se ponga en el esfuerzo en el trabajo, depende el que nos lleva al éxito o al fracaso.

Ese momento decisivo de su vida es el presente, es hoy, es ahora la ocasión de decidir su porvenir.

Si adquiere usted poder de observación, tacto, audacia, si es usted capaz de concentrar la mente, si aplica debidamente su imaginación, si va siempre sostenido por la fuerza de voluntad, triunfará en sus empresas.

Todas estas cualidades puede usted adquirirlas de un modo fácil por nuestro método de educación mental. Pida detalles utilizando el adjunto cupón.

EDITORIAL DEL NORTE

Jardines, 4, 6 y 8.—Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte, un ejemplar de «Los Factores del Éxito».

Nombre.....
 Señal.....
 Población.....
 Provincia.....

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

Minas de antracita y fabricación de cok
 Especiales para calefacciones



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corseá, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
 Dirección general en España:
 RAPIDA, S. A.—Avenida 9. Apartado 738.—BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Agricultores

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que mandan gratis a quien lo solicite. Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6 — Barcelona.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
 Augusto Figueras, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Ojeas. Tratamientos sin operar. Aplicación de plenas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las anas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y saneamiento del pelo. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
MOTEL Fornos

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

a la vista de nuestros amigos, y otra puerta que también abrió Luis.

—Haríais buen carcelero—dijo el capitán.

—Ya visteis si nos dimos buena maña para encerrar a los comensales de Maldonado.

—Buen golpe fué aquel.

—De poco nos sirvió.

Entraron en una tercera habitación.

En ésta se veía una ventana como de tres pies de altura y de dos y medio de ancho, resguardada por cuatro barrotes de hierro, no muy gruesos, colocados en sentido vertical.

Esta ventana debía caer al campo, porque el extremo grueso del muro donde estaba practicada, no era el de una pared interior.

El paje tomó la cuerda y la fué ligando de uno en otro de dos de los barrotes de la derecha. Concluida esta operación, el colocó en medio y entre los dobleces de cuerda el trozo de bastión, y dijo al capitán:

—Dad vueltas a este palo.

El capitán obedeció, resultando embeberse la cuerda a medida que se retorció, con lo cual se do-

blaban lentamente los hierros, ensanchando la distancia que había entre los de en medio. Esta operación no era otra que la que los ladrones de nuestros días hacen y llaman dar garrote a las rejas.

—No me es desconocida esta maniobra—dijo el capitán.

—Entonces—repuso el paje—excuso decirlo lo que os queda que hacer.

Pero León siguió retorciendo la cuerda hasta doblar todo lo posible los hierros, y en seguida hizo lo mismo con los dos restantes, quedando en pocos momentos un claro suficiente para que pasase una persona, aunque con precaución y trabajo.

—Bien—dijo Luis—, ya estamos libres.

Y sacando medio cuerpo fuera de la ventana, examinó atentamente, y en cuanto la obscuridad lo permitía, la parte de afuera, escuchó por espacio de algunos instantes, y entrando luego, repuso:

—No se percibe el menor ruido ni se distingue un solo bullo. Como por esta parte no hay más que dos o tres postigos, se habrán contentado con poner centinelas por la parte de adentro. ¡Qué torpes son!

—¿Nos hemos de poner ya en marcha?—preguntó el capitán.

—Sí. Vos saldréis primero. La ventana está muy cerca del suelo y poco trabajo os costará bajar. En seguida recibiréis a Blanca en vuestros brazos.

Estas palabras parecieron sacar a la doncella de su distracción, y a la vez que dejaba escapar un grito, y que de sus ojos salía un raudal de lágrimas, se arrojó al cuello del paje y lo estrechó convulsivamente.

—¡Luis!—exclamó—. ¡Luis, hermano mío!

—Tranquilizáos—repuso el niño con voz ahogada por la emoción.

—¡Ya no volveré a verte!

—¿No os he dicho que iré a buscaros antes de una hora?

—¡Caerás en poder de nuestros enemigos!

—Desechad esos tristes pensamientos, señora.

—Juegas con la fortuna, y esta última temeridad te costará la vida.

—Señora, me despedazáis el corazón con vuestro llanto.

—Ven con nosotros.

—¡Imposible!

—¿Por qué?

—Porque quiero ver cómo la justicia de Dios cae sobre la cabeza del malvado.

—Todo lo sabrás después.

—No me basta, necesito presenciarlo. Vos no sabéis lo que pasa en mi interior: la desesperación, la rabia me atormenta en grado tal, que me enloquece.

—Piensa que necesito tu protección.

Los ojos del paje brillaron con extraño fuego.

—Si yo no os amase tanto—prosiguió—, el temor de causaros nuevos pesares y de dejaros sola en el mundo sin un corazón amigo que se interesase por vos, sin un brazo que os defendiese, no hubiera refrenado mis arrebatos esta noche, junto al lecho de muerte del príncipe, después de haber echado en cara al rey su egoísmo y su hipocresía, en su presencia hubiera dado de puñaladas a Ruy Gómez, luego a su esposa, y al mismo Felipe II si osaba poner sobre mí sus manos; hubiese matado, destruido cuanto había cerca de mí, y gritando venganza y maldiciendo a esa turba de miserables aduladores y ambiciosos cortesanos, me habríais visto morir luchando y llamándoos cobardes. Pero vos, hermana mía, el cariño que os tengo

y la gratitud contuvieron mi brazo y encerraron en mi pecho la sed de venganza que emponzoñaba mi corazón. Sólo un consuelo me queda, ya os lo he dicho, el de presenciar el castigo como he presenciado el crimen. Dejadme, pues, obrar; idos tranquilos, que antes de media hora estaré a vuestro lado.

—¿Pero a dónde vais?

—Al cerrar la ventana secreta por donde habíais entrado en la prisión del príncipe, vi que Ruy Gómez, aprovechándose de la confusión, se escapaba.

—Ya habrá huido.

—No, porque las puertas estarán bien guardadas—replicó el paje—. Además, el rey no le habrá dado tiempo para ello.

La doncella conocía bien el carácter de aquel extraordinario niño, y no quiso insistir. Pensó, más bien, que el castigo que merecía por su conducta, y la turbación podía serle fatal.

—Estás resuelto—dijo—y no intentaré disuadarte. Ya me ves serena, dándote ejemplo de valor.

—Gracias, señora, porque he hecho un bien tan menso. No os detengáis porque los minutos son muy preciosos. Mucho cuidado, mucho silencio.

—Vos, capitán, mucho valor para morir defendiendo a Blanca. Salid.

El capitán, sin hablar una palabra, salió por entre los hierros, y de un brinco se encontró en el campo.

Blanca conoció que si se detenía para despedirse del paje le faltarían las fuerzas, y se dirigió rápidamente a la ventana, y sin esperar ayuda, se precipitó de un salto a la parte de afuera.

Luis se asomó, y aunque muy confundidamente pudo distinguir a sus amigos que se alejaron, perdiéndose en la obscuridad.